



临近下班时间,宋帅武回到办公室,对已办结的借款合同纠纷案相关资料进行完善。



宋帅武通过手机短信与申请执行人沟通。



午饭间,宋帅武登录“学习强国”APP关注相关新闻、学习理论知识。



下午,宋帅武乘车前往巴南区不动产登记中心调查核实被执行人是否有可供执行的房产。



早上9点,宋帅武(右)在区法院执行接待室,与法律工作者邓小春对已办理的借款合同纠纷案相关资料进行完善。



上午10点左右,宋帅武将执行款交付给第二位约见的申请执行人。



两位当事人从执行接待室走出。



上午半天,宋帅武接打了近30个电话。

80后执行法官宋帅武的一天： 与时间赛跑 奔走于“司法公正最后一公里”

在法院里有这么一群人,你很难经常看到他们在办公室忙碌,也看不到他们准时打卡上下班,因为他们常年在外奔波,每天穿梭在银行、单位、居民楼……为保障申请执行人的合法权益与“老赖”抗争到底。他们就是执行法官。随着“基本解决执行难”战斗号角吹响,区法院执行局涌现出一批综合素质高、业务能力强的执行法官,宋帅武就是其中的典型代表。

近日,记者跟随宋帅武走进执行一线,零距离感受执行工作的繁琐和忙碌。

上午:不到3小时约见3批人,接打电话近30个

上午9点未到,当记者来到区法院办公楼时,宋帅武已经等候在大楼外的伸缩门处,“欢迎来体验执行工作,我约了人9点钟在办公室见面,要不我们直接过去吧?”无过多寒暄,记者同他一起走进办公室。

宋帅武约见的是水土法律服务所的法律工作者邓小春。据宋帅武介绍,日前刚办结了一起借款合同纠纷案件,当天约见邓小春就是要固定最后一笔案款的金额,同时将办理案款的支付手续,此外宋帅武还要求书记员尽快将该案中被执行人从“失信被执行人”和“限制消费人员”名单中屏蔽。

10点过,约见完邓小春后,宋帅武没顾得上休息,电话联系了已等候在外的另一位申请执行人,其多年来一直苦于无法追回借款90余万元。进入执行程序后,宋帅武仅用11个月就将该案执行完毕。在办公室,该案申请执行人接过追回的最后一笔1108400元案款,十分感激宋帅武。“90多万元一分不少悉数追回,执行法官就是群众身边的‘讨债’能手。”该申请执行人说。

其后,宋帅武又约见了另一起借款合同纠纷案件的双方当事人,经几番交涉,双方达成了和解协议,被执行人当场表示于七日内偿还剩余的案款21万元。基于双方达成了一致,申请执行人申请暂缓拍卖房屋,宋帅武遂向双方告知,7日后如被执行人不履行还款义务,则立即启动对房屋的评估拍卖程序。

此时,已接近中午12点。三次约见的时间总长不到3个小时,但在这么短的时间里,宋帅武接打近30个电话。“工作任务重,电话自然而然就比较多。”宋帅武解释说,他每天要接打六七十个电话,而在“基本解决执行难”期间,他曾连续加班6个多月。

下午:驱车200余公里,承办3件案子

在食堂匆匆吃完饭后,宋帅武没有休息,马不停蹄来到位于歌马街道姚家湾的被执行人人家门外,拿出一张公告工整地张贴在大门上。“这套房屋是被执行人名下房产,目前已经启动评估拍卖程序。”宋帅武介绍。

下午1点32分,宋帅武出发前往巴南区不动产登记中心。此行目的是冻结一名被执行人名下的房产。来到巴南区不动产登记中心后,经该中心工作人员核实,被执行人名下的一处房产已被大渡口区人民法院拍卖,并于5日前被裁定过户给买受人。得知该信息后,宋帅武又致电该法院执行案件承办法官,其表示,房屋已被拍卖,但申请执行人的债权金额正在核实中,可能还有剩余案款。

“在执行过程中经常会遇到这样的情况,但如果掌握了相关信息,却不去核实,那执行兑现将无法实现。”宋帅武说:“法律文书确定了申请执行人的权利,如果执行阶段无法执行兑现,那么法律文书将是‘法律白条’,所以说,执行工作是影响司法公正的‘最后一公里’,只有这一公里走好了,那么司法的权威和公信力才能得到彰显。”

在巴南区未查到可执行的财产后,宋帅武并没有因此而放弃。下午4点,他又来到九龙坡区巴山车管所依法冻结了被执行人名下的一辆汽车。宋帅武说:“下一步将想办法尽快将该车辆扣押到位,届时如果被执行人仍然不履行,我们将启动对该车辆的评估拍卖程序。”

据了解,在执行局的两年多里,宋帅武跑过重庆的大部分区县。正因如此,两年以来,他共执结案件700余件,执行兑现案款2000余万元,查控房产、车辆500余次,发布限制消费令和失信人名单800余人次。

下午5点39分,驱车往返200余公里后回到区法院,宋帅武又约见了一名恢复案件的当事人。6点30分左右,宋帅武将当天工作的相关卷宗进行了整理,并对第二天的行程和任务做了安排。

这是一名区法院执行法官普通的一天,也是基层法院干警工作的缩影。他们不是在在路上,就是在去执行的路上,每天奔波在实现公平正义的征途上,为维护当事人的合法权益而奉献自己的青春和汗水。

记者 霍吕文/图



午饭后,宋帅武放弃休息,赶到歌马街道姚家湾的被执行人人家中,在门外张贴公告。



宋帅武查看被执行人房屋现状。



下午2点半,在巴南区不动产登记中心,宋帅武向工作人员咨询被执行人的房产情况。



在巴南区不动产登记中心,宋帅武和同事一起办理被执行人房产查封手续。

摄手座 北碚的一天
ONEDAY